

# 东航一架客机坠毁

## 民航局已启动应急机制 搜救工作正在有序进行

新华社北京3月21日电 记者21日从民航局获悉，2022年3月21日，东方航空一架波音737客机在执行昆明至广州航班任务时，于梧州上空失联。目前，已确认该飞机坠毁。机上人员共132人，其中旅客123人、机组9人。

民航局已启动应急机制，派出工作组赶赴现场。

新华社南宁3月21日电（记者杨驰）据广西壮族自治区应急管理厅应急指挥中心主任陈捷介绍，目前已经启动一级应急响应，市县救援力量已经到达事故现场，现场明火已经扑灭，搜救工作正在有序进行。

新华社上海3月21日电（记者贾远琨）记者21日从东航集团了解到，东航已启动应急机制，成立了航空器处置、事故调查、家属援助、后勤保障、法律支持、公共关系、安全保卫、财务保险、客货处置等9个专项工作小组，并于第一时间乘飞机赴事发地点，航班已于当日18点起飞。

东航已开通家属应急援助专线4008495530。

新华社南宁3月21日电（记者黄凯莹 农冠斌）21日下午，一架东航波音737客机在广西梧州市藤县埌南镇莫埌村坠毁。记者从广西壮族自治区卫生健康委员会了解到，目前自治区卫健委已组织12名重症、烧伤、骨外科、创伤等专家赶赴藤县开展医学救援工作。

同时，梧州市卫健委已派出80多名医护人员、36部救护车赶到现场，在现场设立救护点，安排好一二线救治医院，设立快速通道，并准备血液以及各类抢救物资和设备。

广西各地首批心理专家50余人正在陆续赶往现场。

这是3月21日搜救人员在广西藤县坠机现场发现的飞机残骸（手机照片）。（新华社发）



# 中国政府决定再向乌克兰提供一批人道主义物资援助

新华社北京3月21日电（记者马卓言 温曦）外交部发言人汪文斌21日说，中国政府决定再向乌克兰提供一批价值1000万元人民币的人道主义物资援助。

当日例行记者会上，有记者提问：中国红十字会此前宣布向乌克兰提供价值500万元人民币的人道主义物资援助。请问中方是否计划提供更多援助？

汪文斌说，中方对在俄乌冲突中平民受到伤害极为关注。应对可能出现的大规模人道危机是

目前国际社会的当务之急。中方已就缓解乌克兰人道主义局势提出了六点倡议，并采取了实际行动，已向乌方提供了一批紧急人道援助。

“中国政府决定，再向乌克兰提供一批价值1000万元人民币的人道主义物资援助。这是中方根据形势发展和实际需要新增的对乌克兰人道主义援助。”汪文斌说，中方将继续为推动乌克兰局势缓和发挥建设性作用，并愿为克服人道主义危机作出自己的努力。

# 浙江省本轮疫情 首日实现社区动态清零

新华社杭州3月21日电（记者黄筱）记者21日从浙江省新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，浙江省本轮多地多点多源散发的疫情态势，总体上得到有效控制，3月20日所有新增感染者均在集中隔离点检测发现，首日实现社区动态清零。

据统计，自3月3日以来，浙江省本轮疫情累计报告本土确诊病例200例，其中普通型16例，轻型

184例。浙江省卫生健康委副主任孙黎明表示，将继续严格落实人、物、环境同防，对涉冷链、入境人员、快递等物品实行闭环管理，落实核酸检测、预防性消毒和静置期管理等措施；同时充分发挥大数据精密智控作用，加强风险排查管控，加强流调溯源、核酸检测、隔离管控、病例救治等防控能力建设，提升应急处置水平。

# “动态清零的精髓是快速和精准”

## ——访国家卫健委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年

据新华社北京3月21日电 记者 董瑞丰 李恒

近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。各地区各部门各方面正抓实抓细各项防疫工作，要尽快遏制疫情扩散蔓延势头。

当前防控形势怎么看？精准防控怎么干？为何我国要坚持动态清零？围绕这些社会关切的热点问题，记者采访了国家卫健委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年。

“常态化防控的各项措施要作为刚性要求，严格落实。”梁万年说，“疫情防控首先要筑牢防线，不能有丝毫的松懈和麻痹。”

### 防控形势怎么看？ 近期疫情频发不等于防疫策略无效

进入3月以来，我国疫情发生频次明显增加，感染人数快速增长，波及范围不断扩大。

对此，梁万年表示，奥密克戎变异株传播速度更快、隐匿性更强，从全球范围看，都带来疫情水平快速上升。

“目前疫情点多、面广、频发，并不意味着我国防控策略、方针和措施的无效。”梁万年说，奥密克戎变异株流行后，世界多个国家和地区的疫情水平在短时间都出现指数级上升。“但我国疫情水平上升缓慢，这正是因为我们采取了一系列有效的干预措施，遏制了疫情上升势头。”

我国地域广阔，各地医疗卫生条件差异不小，加上老年人口绝对数量巨大，防控专家对疫情扩散的风险始终保持高度警惕。

### 精准防控怎么干？ 关键是早发现、早处置

目前，各疫情发生地的疫情应对处置工作正在有序、有力推进，



3月20日，记者在吉林市高新南区隔离方舱建设现场看到，5000余名工人和百余台工程机械加班加点同时施工作业，为工程建设提速。这是拍摄的吉林市高新南区隔离方舱建设现场（无人机照片）。（新华社记者 张楠 摄）

努力做到“应检尽检”“应隔尽隔”“应治尽治”“应管尽管”，尽快实现社会面清零。

“只要发现疫情，我们就有一系列办法把疫情遏制在萌芽状态。”梁万年说，关键是怎么做到早发现，以及发现以后确保早处置。

梁万年表示，一是加强监测，尤其是对重点场所、重点人群，要强化日常监测和常态化防控要求，完善多点触发预警机制，提高发现及时性。

二是快速出手。一旦发现疫情，属地政府、部门、单位必须迅速落实防控要求，早报告、早诊断、早隔离。

同时还要做到精准，包括精准流调，精准识别密切接触者，精准

划分管控区、封控区等，努力用最少的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

“就怕有懈怠、犹豫或侥幸心理。”梁万年说，要打破“不施加干预，病毒传播也会变慢”的幻想。如果发现得晚，或者发现后没有及时采取干预措施，病毒是会发指数级传播的。

### 为何坚持“动态清零”？ 判断“大号流感”为时过早

坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇，我国正在采取果断措施，尽快控制局部聚集性疫情。

为何坚持动态清零？梁万年说，把奥密克戎变异株导致的疫情认为是“大号流感”，目前为时过早。对于个体来说，得病后出现重症的概率可能下降，但奥密克戎传播速度快，感染人群的绝对数大，作为整体的人群重症和死亡数量就会高，这仍是一个巨大危害。

梁万年表示，动态清零的精髓一是快速，二是精准。如果对每起疫情都不追求动态清零，社会面上的传播将积少成多，持续连接起来，最终将形成规模性的反弹。“发生病例和疫情后，都能快速识别，快速处置，快速切断疫情传播链，积小胜为大胜，我们总体上就会向动态清零的目标逐渐迈进。”梁万年说。

# 世界田联官网： 中国男子接力队 获东京奥运会铜牌

新华社北京3月21日电 世界田联官网近日更新了包括苏炳添在内的中国男子4×100米接力队成员资料介绍，在荣誉一栏中，均添加了“奥运会铜牌得主”。

在去年进行的东京奥运会男子4×100米决赛中，由苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强组成的中国队跑出37秒79的成绩，位居第四，意大利队、英国队和加拿大队分获前三名。

国际体育仲裁法庭（CAS）今年2月18日发布公告，认定英国短跑运动员奇金杜·乌贾在东京奥运会期间违反了反兴奋剂条例，乌贾在东京奥运会男子4×100米接力决赛中取得的成绩都将被取消。

由于英国队的银牌被收回，加拿大队递补银牌，而排名第四的中国队递补铜牌。这也是中国男子接力队在奥运会上获得的首枚奖牌。

# 多重因素致中东粮食涨价 主要进口国布局粮食安全

据新华社开罗3月20日电 记者 李芮

近来，多重因素导致中东多个粮食进口国食品价格涨幅明显，多国政府出台增加食品补贴、降低食品附加税等一揽子措施，并通过进口来源多样化、增加粮食种植和发展现代农业技术等举措，加快布局粮食安全。

在多个中东国家，受俄乌冲突、高通货膨胀率、新冠疫情等因素综合影响，小麦、玉米、谷物和肉类价格近期涨幅明显。

俄罗斯是全球主要小麦生产国和出口国。美国农业部数据显示，乌克兰和俄罗斯合计占全球小麦出口的近30%，是全球重要“粮仓”。俄乌冲突导致的供应链中断致使市场供应趋紧，引发全球粮价大幅波动。

埃及80%的进口粮食来自俄罗斯和乌克兰。开罗商会烘焙部负责人阿蒂亚·哈马德告诉新华社记者，该国面粉价格从2月的平均每吨9000埃镑（1埃镑约合0.06美元），飙升至3月的1.1万埃镑。

土耳其葵花籽油有近四成依赖进口，主要进口来源国为俄罗斯和乌克兰。近期，该国葵花籽油价格涨幅超三成。

与此同时，近两年来土耳其的

小麦进口成本也持续增加。土耳其官方数据显示，2020年进口一吨小麦平均价格约230美元；2021年，受疫情影响，进口价格上涨至297美元；今年以来，受该国高通胀率和俄乌冲突影响，这一价格已飙升至346美元。

联合国世界粮食计划署3月发布的数据显示，也门有多达3.1万人正在面临饥荒。过去的三个月中，从乌克兰进口的小麦占也门进口小麦份额的31%，但进口价格比2015年高出7倍。由于全国小麦主要从乌克兰进口，黎巴嫩可能面临小麦短缺。

目前，埃及、土耳其等国已出台一揽子措施，旨在帮助民众应对快速上涨的食品价格；同时，多国政府也在积极布局，从根本上加强本国粮食安全保障。

埃及总理马德布利近期宣布，政府将增加出售带有国家补贴性质食品摊位的数量，同时加强市场价格监管。埃及贸易与工业部宣布，自3月11日起禁止小麦、蚕豆、小扁豆、意大利面和各种面粉出口三个月。

从长远来看，部分中东粮食进口国正寻求以多重措施加强粮食安全。马德布利表示，埃及正在拓展包括美国、阿根廷、加拿大、巴拉圭在内的更多小麦进口国。



文明宁波  
WENMING NINGBO

讲文明 树新风 公益广告

## 文明连着你我他

创建全国文明城市 创建造福千万家



扫码关注宁波文明公众号

宁波市文明办